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Editorial 
Към читателя

УВАЖАЕМИ ЧИТАТЕЛЮ,

Това е първият брой на сп. „История“ за 2023-та.  
Започваме 31-вата година на списанието с из-
вестни промени в редакционната колегия, но с 
неизменната амбиция да следваме утвърдените 
традиции на качествено научно издание, а и да ги 
надграждаме.

Сп. „История“ вече има своя изграден про-
фил на авторитетно научно издание в областта 
на историята – националната, регионалната, 
световната. Нашите автори са както изтъкнати 
учени от страната и чужбина, така и млади из-
следователи, които правят първите си стъпки в 
областта на историческите изследвания. Рефе-
рирането и индексирането на списанието в едни 
от най-престижните международни бази данни е 
достатъчно основание, а и сериозен ангажимент 
постоянно да поддържаме високото ниво на редакторската дейност – двойно 
анонимно рецензиране на статиите, привличане на рецензенти от страната 
и чужбина, верифициране на рецензиите в базите данни и по този начин да-
ване на широка публичност на редакторския процес. Този отговорен подход 
дължим най-вече на нашите редовни читатели – университетските препода-
ватели, студентите, учителите, а и всички, които са изкушени от научното 
историческо познание.

Какви са целите, към които ще се стремим през новата година?
Много добре знаем, че присъствието в авторитетните международни бази 

данни не е привилегия, дадена веднъж и завинаги. Това е отговорност, която 
изисква постоянно спазване на високите критерии, за да останеш сред най-
добрите в науката. Нашата основна цел е не само да задържим постигнатите 
позиции, но и да ги надградим.

В унисон с изискванията пред съвременната хуманитаристика списанието 
ще продължи да бъде отворено за автори от различни университети и научни 
институти от страната и чужбина.

В края на 2022 г. започнахме конструктивен диалог с другите български 
научни исторически списания, индексирани в международни бази данни. 
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Ще се стремим този диалог да продължи и занапред, а това без съмнение 
ще даде своето позитивно отражение върху качеството на публикациите в 
списанието – респективно, ще спомогне за развитието на българската исто-
рическа наука.

Сп. „История“ ще продължи да бъде форум на качествени изследвания с 
ясно заявена методика и резултати, ще представя дискусионни теми, ще бъде 
критичен поглед към новоиздадени сборници и монографии и ще отразява 
научни форуми в страната и чужбина.

В пътя си напред ще разчитаме както на приносните публикации на наши-
те автори, така и на любознателните си читатели, на все по-разширяващата се 
интелигентна читателска аудитория на сп. „История“ – уверен съм, че заедно 
ще успеем!

Чл.-кор. проф. д.и.н. Иван Русев
Главен редактор на сп. „История“


